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Odpověď na dotaz podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
 

Ministerstvo vnitra obdrželo dne 10. března 2020 Váš písemný dotaz podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Ve svém dotazu se 
tážete: 

1) zda je vládní nařízení č. 207/1920 Sb. účinné a je součástí právního řádu, 
2) zda a k jakému datu bylo případně zrušeno, 
3) pokud nebylo zrušeno, zda Ministerstvo vnitra předpokládá, že bude účinné i 

k datu 7. dubna 2020.  
 
K prvnímu dotazu uvádíme následující: 
 

1. Vládní nařízení č. 207/1920 Sb., o uvolnění výroby a obchodu s konopím 
a konopnými výrobky, nebylo podle informací, které má redakce Sbírky 
zákonů a Sbírky mezinárodních smluv k dispozici, doposud zrušeno, a lze 
jej z tohoto pohledu považovat za platné a účinné. Ministerstvo vnitra 
nicméně spolu s tímto vyjádřením zdůrazňuje skutečnost, že je úkolem soudní 
moci, nikoli moci výkonné, nalézat právo v každém jednotlivém případě 
a v rámci jeho nalézání nezávisle posuzovat, zda je ten který předpis platnou 
součástí právního řádu. Tento aspekt výkonu soudní moci vystupuje do popředí 
zejména v případě historických právních předpisů, kdy platnost či neplatnost, 
resp. účinnost či praktická aplikovatelnost určitého právního předpisu vyplyne 
až z komplexního posouzení všech okolností a kontextu vývoje právního řádu. 
Finální stanovisko v této věci může tudíž poskytnout pouze soud v případném 
soudním řízení, jehož předmět by se k předmětnému předpisu vztahoval, pokud 
daný právní předpis nebude do té doby explicitně zrušen (vizte bod 2).   

2. Předmětný právní předpis byl s ohledem na svou obsoletnost (tj. je formálně 
platný, ale již není považován za v praxi aplikovatelný, je tzv. vyhaslý) navržen 
Ministerstvem průmyslu obchodu ke zrušení v rámci přípravy vládního 
návrhu zákona o zrušení některých obsoletních právních předpisů. 
Předkladatelem tohoto návrhu zákona je Ministerstvo vnitra, v současné době 
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je projednáván ve výborech Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
jako sněmovní tisk č. 608 (dne 10. března 2020 byl schválen v 1. čtení). 
 

 
Ke druhému dotazu uvádíme: 
 

Jak uvádíme v odpovědi na prvý dotaz, vládní nařízení č. 207/1920 Sb. nebylo 
podle informací, které má redakce Sbírky zákonů a Sbírky mezinárodních smluv 
k dispozici, doposud zrušeno, a lze jej z tohoto pohledu považovat za formálně platné 
a účinné. 
 
 
Ke třetímu dotazu uvádíme: 
 

Tento dotaz je spekulativního charakteru – jednak nelze předjímat, že 
předmětný právní předpis bude skutečně zrušen, dále nelze „normovat“ ani dobu 
projednávání návrhu právního předpisu v rámci legislativního procesu. Postup 
projednání návrhu zákona o zrušení některých obsoletních právních předpisů lze 
sledovat na adrese https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=8&T=608.  
 
 
 
 
 

 
  


